
Verbale del Direttivo del 09-04-07, ore 21:00, via Gino Giacomini, Città 
 
Presenti: Lorenzo , Sabrina, Pietro, Erika, Anna, 
 
Assenti: Giovanna, Sara P. , Nicola, Morena, Roberto, Patrizia D., Matteo 
 
Odg 

• Verifica incarichi erika, anna, sabrina, morena, roberto, pietro, ecc  
• Verifica situazione finanziaria  
• Verifica bilancio  
• Prossime attività (campagna donna, palestina, bancarelle, tempo 

d’estate, corso cucina multietnica, formazione volontari – incontro su 
abiti equosolidali, ecc)  

 
Verifica incarichi 
Morena ha fatto sapere che riesce a gestire il suo ritiro incassi tranquillamente. Anche gli 
incarichi di Pietro rispetto alla cura del sito internet, del giornalino, e manutenzione 
attrezzature informatiche varie vanno bene. Anna ed Erika riescono ormai a coordinarsi da 
sole. Sabrina desidererebbe ritornare ad occuparsi soltanto di formazione e volontari. 
Rimane il problema rifornimento botteghe. Per ciò che riguarda la gestione magazzino la 
sua informatizzazione viene applicata solo nel caso dell’emissione di fatture e poco altro 
dato che non esiste attualmente la scarico dei prodotti al momento della vendita in 
bottega. La merce in magazzino, quello nuovo di Valdragone e quello di Fiorentino che 
dev’essere ancora sgomberato, consiste in cesti, qualche mobile e dell’artigianato 
proveniente dal conto vendita di Novafeltria oltre a legname vario, scaffalature e materiale 
per confezionamento (scatole, borse e sacchetti vari). Non esiste magazzino di alimentari 
visto che le uniche scorte sono nel retrobottega di Borgo. Il magazzino di Bacciocchi, 
Borgo, è stato sgomberato e le chiavi riconsegnate al legittimo proprietario. 
Erika chiede rinforzi per effettuare l’inventario, fondamentale per poter redigere il bilancio 
2006. 
Occorre ragionare invece sulla gestione dei supermercati in quanto richiedono un grosso 
investimento di risorse con un bassissimo ritorno in termini economici. 
 
Verifica situazione finanziaria 
Pare che il giro in bottega continui ad essere buono, complice anche la vendita pasquale 
di uova e colombe. I liquidi attuali in banca ci permetteranno forse di pagare tutti i sospesi 
anche se occorrerà poter contare sempre sul fido bancario per il quale occorrerà stipulare 
delle nuove condizioni che non siano a termine. 
 
Campagna contro la violenza sulle donne 
Anna relaziona sui vari incontri avuti riguardo questa campagna. La proposta scaturita da 
Unsolomondo, Progetto Sorriso e Liberamente è quella di organizzare un evento 
riguardante la donna nel mondo portando come riferiemento progetti quali Aralya (Sri 
Lanka) Esprit equo (Marocco) in cui sono coinvolte cooperative di donne che lavorano per 
il loro riscatto sociale. Questi progetti ci permetterebbero di poter avere degli eventuali 
relatori e documentazione diretta senza troppi problemi. 
 
Bilancio 
Si decide di rimandare al 24 aprile la discussione sul bilancio 
 


